Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2018
Proba E. ¢)
Matematica M_mate-info
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicd-informatica
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematica-informatica

Model

e Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impéartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L} = log, ((ﬁ—z)(ﬁ+2))=1og3(7—4)= 3p
=log;3=1eN 2p
2. f(x)zg(x)<:>2x—1=x2+6x+3<:>x2+4x+4=0 2p
Coordonatele sunt x=-2 si y= f(-2)=-5 3p
3. (x+2)3=(2—x)3©x+2=2—x 3p
x=0 2p
4. | Cifra zecilor poate fi aleasa in 4 moduri 2p
Pentru fiecare alegere a cifrei zecilor, cifra unitatilor se poate alege in 4 moduri, deci se pot 3
forma 4-4 =16 numere P
5.| NP=2 2p
Punctul P apartine segmentului MN , deci MP = MN — NP =1 3p
6. | sin(z—x)=sinx, sin(7+x)=—sinx, sin(27—x)=-sinx 3p
sinx +sin (7 —x) +sin (7 +x) +sin (27 — x) = sin x + sin x + (—sin x) + (—sinx) = 0, pentru 5
orice numar real x P
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
l.a) 2 31 2 31
4(2.3)=|1 2 3|=det(4(2,3))=|1 2 3= 2p
2 1 3 2 1
=12+1+18-4-6-9=12 3p
b) noon 1 1o 1 1 a1
det(A(nz,n)): 1 n nz( 2+n+1)1 n’ n=( 2+n+1)0 n—n n-1l= 3p
2 o1 n I 1 n 0 1-n n-1
:( Zin+ 1)(n - 1)2 (n+1)>0, pentru orice numar natural » 2p
©) 2+x 1 ox x> +2x% +1 2x X +x
B=| 2x x* 1|=>B-A(x,0)=4(x,0)-B=| 3x*+x x*+1 2x 3p
>+l x x CHxt42x P +x 22+l
Inversa matricei B este matricea A4(x,0) < B-A(x,0)=A(x,0)-B=1;, deci x=0 2p
2a) | f()=n-1"+12=n-1-1= 3p
=n+1-n—-1=0, pentru orice numar natural n, n>3 2p
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) | Pentru # numir natural impar, n23, f(-1)=n-(-1)" +(—1)2 —n-(-1)-1=0, deci 2p
polinomul f* este divizibil cu X +1
f(1)=0= £ este divizibil cu X —1, deci polinomul f este divizibil cu X* —1 3p
© Daca o €e Q\Z este o radicina a polinomului f* care are coeficientii intregi, atunci o = %,
Ip
unde d eZ"\{£1} este un divizor al lui n
n 1 n n=2{ ;2 n—2 . n-2
= —_— —_— = — = <
fla)=0=—T4—-m-1=0=d (@® +nd 1) =n=a"2/n, deci [d|" <n 2p
Cum |a’|n_2 >2"2 5y pentru orice numadr natural n, n>5, obtinem o contradictie, deci 2p
polinomul f nu are radacini in multimea Q-7
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1l.a , ' ' 1
V| 1(x) = (arctg ) = (x) = 1= 2p
x°+1
2 2
1 ; I__ ;C , xeR 3p
x“+1 x“+1
b)
lim S _ lim (&tg)‘_lj:q 2p
x40 X X—>+00 X
lim (f(x) + x) = lim (arctgx—x+x)= T deci dreapta de ecuatie y=-x+ T este
x—>+00 x—>+00 2 2 3p
asimptota oblicad spre +oo la graficul functiei f
c : ' 1 -1 .
) f(x)+g(x)=arctgx +arcctgx, xe R= (f (x)+g(x)) = 5—+———=0, pentru orice
x“+1 x“+1 3p
numar real x
Cum f(0)+g(0)= % ,obtinem ca f'(x)+ g(x) :% , pentru orice numdr real x 2p
2.a) | 1 1 1
If(\/;)dxzje_xdxz—e_x = 3p
0 0 0
e e
b) | F este o primitiva a functiei f = F'(x)=f(x), xeR 2p
2
F"(x)=-2xe™ <0 pentru orice x &(0,+w), deci functia F este concavi pe (0,+) 3p
c) 1
1 1 n
Lg-1,= I f(x)dx—jf(x)dx: j f(x)dx>0, deci 1,.,>1,, pentru orice numar ’
p
1 1 1
n+l n n+l
natural nenul 7
1 1
2
0<17,= je‘x dx < Ildx =1-—<1, pentru orice numar natural nenul » 3p
1 1
n n
Sirul (/,) _, este monoton si marginit, deci sirul (/,) _ este convergent 1p
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